



朱少林:勤于思考的环卫工

记者 徐世聪 通讯员 仪武 佳乐 乐凯

5月31日,大雨滂沱。通山县新城石瑛广场一角,县环卫局清运司机朱少林跟同事们一起,冒着大雨,手持铁锹,一铲铲把垃圾铲进清运车。

忙碌完毕,记者跟随朱少林来到一居民区。朱少林拿出一个遥控器,启动按钮,只见一个折叠式的垃圾箱从一个地窖里升起来,被集中的生活垃圾随着扭动的转轴,自动倾倒在垃圾收集车的填料斗上。

这是朱少林的发明——地藏自卸式垃圾集装箱,今年2月获国家发明专利认证。话题就从这里展开。

记者:为什么要发明这种机器?它有什么具体作用?

朱少林:垃圾裸露污染环境,还影响市容市貌,特别是小区内,裸露的垃圾与小区环境极不协调。而且,一辆

垃圾车只有两个工人,铲除几百斤的垃圾全靠人力,劳动强度很大。

这种全新的垃圾收集装置将生活垃圾隐藏在地下,避免了垃圾裸露,保持了环境卫生整洁,相当于一个微型垃圾中转站,自动化倾倒,提高了劳动效率,节省了人力。

记者:听说你此前还发明了一种机器?

朱少林:是的,那是在2005年。当时,看到和我一起工作十多年的两位清运工不分日夜地忙碌,每天10多吨垃圾,全靠他们用铁铲一铲一铲装上车,又脏又累又苦,我就萌生了念头,发明一个简便实用的装置。

经过两年摸索,我设计出来了“自动倾卸装载型垃圾集装箱”,在2010年获国家发明专利证书,已经在商业、

住宅中心投入使用。

记者:搞发明是一项费神又费钱的事,家里人支持你吗?

朱少林:的确是,我在研究地藏自卸式垃圾集装箱的时候,设计图纸、做木头模型,前前后后花了近十万元。我每月工资只有1000多元,根本不够用,为这还从银行贷款了10多万元。完成两项发明,我前前后后投了30万元,以至于儿子买房的时候,我都没钱资助他。

刚开始,家人不太理解;后来,看到我的发明有了成效,也就逐渐想通了。下一步,我想继续改进这两项发明,使它们变得更实用。

记者:据说是通山著名的“流动保洁队”也是你的首创?

朱少林:就是出了个主意。当时,

我在帮清运工人铲运垃圾时,听到有人抱怨,刚打扫干净的路面,又被人随手丢了垃圾。我就想,有没有办法可以让人们少走回头路,又能保持路面整洁?为此,我建议局里购买了若干辆小型三轮自行车,用作“流动保洁车”;再后来,局里成立了“流动保洁队”。队员们骑着保洁车穿梭在大街小巷,清除路面、卫生死角的零散垃圾,效果不错。

采访结束,朱少林开着垃圾清运车驶出小区,车身上“通山环卫”四个大字在雨中格外清晰。

咸宁最美人物



1日,2014年武汉网球公开赛“百视通”城市俱乐部联赛(咸宁赛区)暨咸宁市第七届温泉网球公开赛圆满收拍,来自咸宁、黄石、鄂州、黄冈、岳阳、九江、安庆等城市的16支队伍参赛。经过两天的激烈角逐,咸宁香城泉都网球俱乐部夺得咸宁赛区冠军。

记者 夏正锋 通讯员 王小倩 黎碧波 摄

完善制度 落实责任

赤壁防汛备汛不留盲区

本报讯 通讯员周霞、黄富清、特约记者童金健报道:1日晚上11点,赤壁市防汛抗旱办公室依然灯火通明。当天大雨,工作人员正在认真核对雨水信息数据,及时上报给“四大家”主要领导和分管农口领导。

近一段时间,赤壁市防办结合当前汛情,完善工作机制,绷紧全体人员的防洪弦弦。

该市防办

落实“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”的防汛工作方针,坚持“有汛无汛按有汛准备、大汛小汛按大汛准备”的原则,立足防患于未然,全力做好防洪排涝工作。

严格落实以行政主要负责人为核心的防汛责任制,邀请水利专家对各乡镇负责人进行了

防汛知识培训,并要求各乡镇(办、场)、各水利工程管理单位按分级管理原则组织汛前自查。

加快防洪、抗旱、排涝三大工程体系施工进度,重点抓好水库除险加固、中小河流治理、泵站更新改造等项目建设。目前,松柏湖水库除险加固、八角坳泵站更新改造、新店河综合治理等工程已基本完工,切实提高了项目区的防洪排涝能力。

为了应对随时可能发生的洪涝灾害,该市组建防汛应急抢险队18支,对防汛应急抢险队员重新登记造册,进一步补充完善防汛应急抢险队。

同时,该市严格实行24小时值班制度,确保防汛信息、通讯畅通,确保安全度汛。

刘志刚的农场梦

通讯员 关迎

5月底,走进位于通城县北港镇庄前社区的绿康家庭农场,农场主刘志刚正在忙碌着。

刘志刚原本在上海做模具生意,日子过得十分滋润。说起回乡的初衷,刘志刚说:“2010年回老家,看到年过半百的父母还在田里忙活,心中很是滋味。现在农村也有致富的空间,经过考虑,我决定回乡发展。”

经过一番市场调查,刘志刚很快发现了通城绿色蔬菜市场的商机,利用家乡大量闲置土地发展绿色大棚蔬菜的想法逐渐成型。2011年9月,刘志刚租下庄前社区50亩土地,建起了十几个蔬菜大棚。

然而,第二年,刘志刚辛苦建起来的蔬菜大棚被一场龙卷风无情地吹毁了。看到自己的心血毁于一旦,刘志刚心疼得直掉眼泪。

在这个关键时刻,北港镇政府及时送去了3000元补贴资金,

并请来专家指导,再起鼓舞了刘志刚的斗志。两个月后,15个钢架大棚重新建起。

随后,刘志刚的事业逐步走上正轨。在镇农技中心的跟踪指导下,他种植了辣椒、茄子、西葫芦、瓠瓜、苋菜、空心菜等10余个优质品种,大棚也发展到了26个,经济效益开始显现。

刘志刚的发展思路日益明晰:投资40余万元新建了大棚育秧基地,发展订单产业,年纯收入达20万元。

2013年5月,“绿康家庭农场”成功注册,成为通城首个家庭农场。

成功之后,刘志刚不忘乡邻,主动帮助有意发展大棚蔬菜的农户,免费做技术指导,传授种植经验。

“下一步,我希望能找到有合作意向的蔬菜公司,实现蔬菜的统购统销。”谈到未来,刘志刚充满希望。

(上接第一版)

至2013年底,继续打造横跨崇青线两条通乡达市的样板路,全县通车里程达到2583.2公里,公路总密度达到每百平方公里131.26公里,三横六纵、四通八达的大交通格局已形成。

交通环境的改善,吸引了外商前来投资兴业。武汉、香港、浙江、上海等地客商纷至沓来。

浪口温泉、鄂南地区最大产业交流平台——崇阳百盟一马商贸物流产业园等系列项目正在建设中。

交通的便捷和重大经济项目的建设,为即将形成幕阜山半山经济圈打下坚实基础。

这些公路的修建,将彻底打通幕阜山的交通脉络,横向串起九江、阳新、通山、崇阳、通城以及岳阳,纵向串起江西修水、赤壁和咸宁。为完善全县交通路网布局,整合和开发“南三县”旅游资源,打造崇阳休闲旅游、推进城乡一体化和新农村建设开辟了广阔前景。

新修的、绵延在山区的条条大路,一头通向群众的心坎,一头通向发展的未来。

一步抢,步步快。从打开山门,到构建“一刻钟”、“半小时”交通圈,到融入“小三角”、“中三角”,短短两年,崇阳人完成了“惊人一跃”。



依法拆除违建

5月30日,咸安区马桥镇在市城管局、区城市管理执法局和相关部门支持下,对3户违建户的违法建设进行依法强拆,拆除面积350余平方米。马桥镇还组织14个村组干部和镇直部门干部现场观摩,并召开控违拆违工作推进会。

记者 陈红菊 通讯员 刘明升 摄

养鱼宝典送塘边

记者 王恬 通讯员 谢燕子

“病原体到底从哪里来?无处不在。只有提高体质、增强抵抗力,鱼蟹得病的几率才会下降……”5月底,嘉鱼县水产局组织专家来到渡普镇,现场讲解水产养殖技术。

上午8点多,村委会前的小广场上就聚满了闻讯而来的农民。养殖户们簇拥在一个个咨询台前,向专家们问这问那,台上准备的技术资料、书籍很快就被拿光了。

渡普镇是嘉鱼水产养殖大镇,去年全镇水产养殖面积8.4万亩,其中传统养殖(四大家鱼)占到7成。

大路铺村养殖户陈川荣穿着湿漉漉的皮长裤,显然是刚从池塘里干完活,他承包了3000多亩水面养螃蟹。“螃蟹健康养殖产量才高,质量才好。”陈川荣说,他就是来向专家讨“秘方”的。



喜看山坳展新颜

记者 王凡 通讯员 沈忱 汪启光

5月25日,一路辗转,记者到达了崇阳县铜钟乡坳上村。

坳上村,这个藏在山里的村子,是个靠山吃山的贫困村。全村4个组近700人,耕地340亩,山林9000亩。

2011年开始,全村山林实行“死封”,10年后才能开禁采伐。“一下子断了收入来源,村民有怨气。”村党支部书记沈亚东说,不少人纷纷外出打工。

去年,幕阜山生态旅游公路从坳上村蜿蜒而过,村民们看到了浮起的希望。“坳上的优势在山,希望在楠竹!”沈亚东有着清醒的认识。

背靠公路的马井山一脉有2000多亩荒茅山,春天茅深不见树,冬枯易燃发大火。在县、乡政府的帮扶指导下,坳上村把目光瞅准这

片荒茅瘦土,本着自愿流转、共同开发、享受国家扶助政策的办法,组织村民挖山打眼。

先后投资50多万元,建成连片楠竹基地500亩;规划每年推进500亩,完成扶贫连片楠竹产业项目。

沿着新修的公路来到半山腰,一颗颗新栽的楠竹生机盎然。

“这个基地得到了县、乡的大力支持,今后既能发展观光旅游,又是天然的防火带。”乡党委书记童卫农说。

看到了希望,外出打工的人纷纷还乡。在武汉做生意的周老板,回乡投资200多万元,在山坳里种上了100多亩中药材。一些留守老人就近打工,每天120元,日结日清。

二组邬细宝和沈模训老人在药材地打工,半个月拿了1800元,“像这样干下去,一点不比在外打工差!”